立法院公報 第101卷 第74期 院會紀錄

情況繼續惡化,本席等要求行政院,於兩週內啟動九五機制,並責成農業委員會與相關單位,於此非常時期更應有效管控外國之高麗菜、結球白菜等蔬菜進口,以維護中南部廣大菜農之權益。

提案人:劉建國 蘇清泉

連署人:楊曜 王育敏 陳節如 李桐豪 林佳龍

邱志偉 鄭汝芬 徐少萍 蔡錦隆 趙天麟

主席:本案作如下決定:「函請行政院研處。」請問院會,有無異議?(無)無異議,通過。 進行第三十五案,請提案人江委員啟臣說明提案旨趣。

江委員啟臣: (17 時 34 分)主席、各位同仁。本院委員江啟臣、徐欣瑩、王育敏、林國正等 25 人,針就去(100)年全年查獲毒品 2,340.1 公斤,其中 971.4 公斤(41.51%)係來自中國大陸;而今(101)年 1~7 月政府查獲毒品 1,917.3 公斤,其中 1,534.4 公斤(80.03%)係來自中國大陸,成長幅度將近一倍,爰要求主管機關透過兩岸既有協議及管道,比照兩岸共同打擊詐欺犯罪模式,訂定具體計畫及目標,將打擊大陸毒品走私列為明年重點工作。是否有當,敬請公決。第三十五案:

本院委員江啟臣、徐欣瑩、王育敏、林國正等 25 人,針就去(100)年全年查獲毒品 2,340.1 公斤,其中 971.4 公斤(41.51%)係來自中國大陸;而今(101)年 1~7 月政府查獲毒品 1,917.3 公斤,其中 1,534.4 公斤(80.03%)係來自中國大陸,成長幅度將近一倍,爰要求主管機關透過兩岸既有協議及管道,比照兩岸共同打擊詐欺犯罪模式,訂定具體計畫及目標,將打擊大陸毒品走私列為明年重點工作。是否有當,請公決案。

說明:

- 一、根據法務部及預算中心統計資料顯示,去(100)年全年查獲毒品 2,340.1 公斤,其中 971.4 公斤(41.51%)係來自中國大陸;而今(101)年 1~7 月政府查獲毒品 1,917.3 公斤,其中 1,534.4 公斤(80.03%)係來自中國大陸,成長幅度將近一倍。
- 二、另截至今(101)年7月底止,在監毒品犯計25,996人,佔在監受刑人58,392人的44.5%,將近一半。毒品大宗來自大陸,而在監毒品犯又佔在監受刑人多數,政府實有必要從源頭著手,強力遏止大陸毒品來台,以免進一步惡化台灣治安環境。
- 三、鑒於兩岸已於 98 年簽署「兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」,今(101)年也已簽署「海峽兩岸海關合作協議」,且兩岸近年來共同打擊詐欺犯罪也卓有成效。爰要求主管機關透過兩岸已有協議及管道,比照兩岸共同打擊詐欺犯罪模式,訂定具體計畫及目標,將打擊大陸毒品走私列為明年重點工作。

提案人:江啟臣 徐欣瑩 王育敏 林國正

連署人:邱文彦 張慶忠 張曉風 紀國棟 廖正井

 呂玉玲
 簡東明
 陳碧涵
 詹凱臣
 江惠貞

 孔文吉
 曾巨威
 鄭天財
 呂學樟
 林郁方

楊玉欣 吳育仁 王進士 潘維剛 林明溱

蘇清泉